

州医保局多措并举“管慢病”

本报讯(通讯员 吴军 杨竹斌)“以前开慢性的药,要坐车去县城的医院,每次去开药一来一回费时又费钱,现在好了,家门口的村卫生室就可以使用医保开慢性的药,走过去只要5分钟,还不收取诊疗费,真是太方便了。”身患高血压多年的剑川县马登镇东华村村民李阿姨高兴地说。

2023年以来,大理州医保局坚持以人民健康为中心,聚焦民生保障,围绕“健康大理”建设,深入落实州委、州政府创优提质促发展部署要求,以东华村的慢性病门诊用药做法为典型经验推广,全面提升特殊病、慢性病医疗保障能力,确保高血压、糖尿病、冠心病等常见慢性病在全州所有社区卫生服务中

心或村卫生室实现就医购药,多措并举减轻群众看病就医负担,用心做好便民、惠民、利民医保实事,群众获得感和幸福感持续增强。

统一政策待遇,充分发挥制度保障作用。将恶性肿瘤、慢性肾衰等25种特殊病和高血压、糖尿病等24种慢性病纳入基本医疗保险门诊特殊病、慢性病病种管理服务,居民慢性病门诊报销比例达到60%,特殊病门诊支付比例达70%。将降血压、降血糖用药纳入“两病”门诊用药保障机制,支付比例达50%,其中,使用集采药品的在二级定点医疗机构报销比例提高到60%,一级及以下定点医疗机构报销比例提高到80%。截至2023年底,全州特殊病、慢性病备案43.25万人,“两病”门诊

案人数11.54万人,平均实际报销比例达74.27%,享受待遇158.33万人次,报销费用1.03亿元,让群众就医购药“得实惠”。

创新经办服务,待遇享受更加便捷高效。优化医保经办业务流程,实现特殊病、慢性病确认备案、经办流程、办理时限、监督管理“四统一”,实行一窗受理、一次性告知、一站式办结、最多跑一次的“四个一”工作机制。将特殊病、慢性病确认备案扩大到二级以上医疗机构和经办机构,两端均可“全省通办”,年度待遇认定服务增至10.94万人次。将特殊病、慢性病购药下沉至定点零售药店,开通定点保障药店304家,实现“即购即办即享受”,让群众就医购药“得方便”。

强化药品保供,切实减轻患者用药负担。认真贯彻落实国家集采,积极参与省级联盟集采和州、市联盟集采,持续挤压药品耗材价格虚高水分,全州累计开展的21批次集采,覆盖了高血压、糖尿病、抗肿瘤、抗病毒等600种群众常用药品,平均降幅达50%以上,有效缓解基层药品保供难题。每年年初提前下达村卫生室药品采购预算金3至5万元,确保村卫生室不因采购药品垫付资金压力过大,影响群众就医购药。目前,全州所有村卫生室配备药品种类不少于80种,高血压、糖尿病、冠心病等慢性病常用药品全部配备到位,让广大特殊病、慢性病患者在基层医疗机构即可用药,做到大病不出县,小病不出村,让群众就医购药“得安心”。



参赛选手正在比赛。(摄于3月16日)
3月16日,中国大理巍山越野摩托车耐力爬坡王邀请赛在巍山县马鞍山乡朝阳村梨花园开赛,来自省内外知名摩托车手、省内摩托车俱乐部成员共40名车手齐聚梨花园,体验高原骑行魅力。
[通讯员 宗志芬 摄]

永平零工市场帮助求职者家门口就业

本报讯(通讯员 周盛朝)3月14日,永平县零工市场在云南力科人力资源开发有限公司揭牌运行。永平县零工市场的推出,将助力全县求职者在家门口实现就业。

永平县零工市场由永平县公共就业和人才服务中心和云南力科人力资源有限公司按标准建设,下辖7个乡镇零工驿站,9个农村商业银行业务服务网点,形成“1+17+9”的全县公共就业

服务网络体系。市场内设有政策咨询、岗位供求、职业培训、用工登记、权益保障等多项服务内容,不仅可以按照“即时快招”的服务原则,为求职群众和用工企业搭平台、建桥梁,为灵活就业人

员与用工主体提供快速发布信息、现场对接洽谈、即时确认结果、当日面试到岗等服务。同时,也将彻底解决以往“站马路”“等介绍”的散乱用工现象,切实推动灵活就业人员实现就业增收。

宾川金牛镇越析社区成立家政公司拓宽为民服务渠道

本报讯(通讯员 洪洪斌 杨爱军)3月12日,宾川县金牛镇越析社区家政服务有限责任公司召开第一次股东大会,顺利通过公司章程并选出了公司董事、经理和副经理、监事、会计、出纳和业务人员。第一次股东大会的召开,标志着家政公司正式落户越析

社区,将进一步拓展社区商务服务功能,拓宽社区为民服务渠道。

越析社区是2022年10月28日成立的新社区,针对社区经济基础薄弱,服务工作缺乏经济支撑的实际,社区“两委”班子研究决定成立越析社区家政服务有限责任公司,由越析社区居

委会出资2万元,占公司股份的51%,鼓励社区工作人员(含支部书记、小组长)以自愿的方式筹资1.9万元,占公司股份的49%。公司员工由社区在岗的9人兼职,设执行董事、经理、副经理、监事、会计和出纳各1名,业务员3名。公司成立初期将与信誉度高的家

政公司合作经营,待有一定基础后再招收固定员工。

公司将立足实际,在社区开展保洁、陪护、月嫂、水电家电维修、房屋补漏等家政服务。通过以服务养服务,拓展延伸服务范围,引导社区家政服务公司走上规范化、可持续发展的路子。

巍山千名游客共品牛头宴

本报讯(特约记者 陆向荣)3月16日中午,极具地方特色的巍山牛头宴在南诏古街开席,168张长桌相连贯通,1008人共品美食大餐,成为巍山小吃节一道亮丽的风景。

巍山是全国肉牛优势区域分布规划重点县,截至2023年12月,全县出栏肉牛8.99万头,全县存栏10头(含)以上养殖场户973户。牛头宴就是巍山县结合当地肉牛产业发展,在小吃节新推出的“重头戏”之一。除牛头外,席间还配以古城春晓、吉祥三宝、鸿运当头、金银满仓等特色菜品。

今年的牛头宴和南诏养生宴由巍山县旅游投资开发有限责任公司承办,分别为168桌1008人,累计为336桌2016人。在宴席举办的过程中,还进行唢呐迎宾、山歌敬酒演奏等活动,从文化内涵、氛围营造等方面进一步丰富养生宴内容,打造巍山小吃品牌。

国家级历史文化名城巍山历史悠久、文化灿烂,素有“魅力巍山、小吃天堂”的美誉。有名特小吃24个系列、350多个品种,形成了丰富多样、各具特色的“小吃大观园”,被中国烹饪协会命名为“中国名小吃之乡”,名特小吃品种丰富、门类齐全、做工精细、风味独特,蕴涵着悠久的历史,是巍山民族饮食的“活化石”,拥有“巍山乡厨”全国典型劳务品牌。

大理市西大街社区携手滇西大共建大学生志愿服务队

本报讯(通讯员 郭洪俊)3月15日,大理市下关街道西大街社区党总支与党建综合单位滇西应用技术大学团委举行“苍洱党旗红 绘就‘同心圆’大学生志愿服务队”签约仪式暨授旗仪式,共同打造“资源共享、优势互补、校社联动、结对共建”的党建工作新格局。

本次共建“苍洱党旗红 绘就‘同心圆’大学生志愿服务队”是充分发挥党建综合体的共建作用,进一步整合高校与社区资源,为大学

生社会实践与志愿服务搭建崭新平台,通过参与校外志愿服务活动,让更多大学生积极投身于志愿服务,在公益事业中发光发热。大学生走进社区,贴近群众,不断提升自身的服务奉献意识,对于培养

学生德智体美劳全面发展具有重要意义。

大理市团委、滇西应用技术大学团委、大理市下关街道西大街社区党总支、滇西应用技术大学学生志愿者代表共60余人参与此次活动。



扫码看好新闻

权威性 | 影响力 | 责任感



3月15日,漾濞县在县人武部训练基地举行新兵入伍欢送仪式。17名春季入伍新兵身着戎装、胸戴红花,带着家乡父老乡亲的嘱托和期盼,奔赴绿色军营,踏上保家卫国的新征程。
[通讯员 苏建辉 摄]

注销公告

经大理白族自治州民族医院皮肤科研究所理事会决议,决定注销大理白族自治州民族医院皮肤科研究所(统一社会信用代码:52532900MJT317122E)并对大理白族自治州民族医院皮肤科研究所进行清算,清算小组由研究所表决产生。

请债权人自公告之日起45日内向研究所清算组申报债权债务登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

特此公告

大理州民政局
2024年3月20日

招租公告

华能澜沧江水电股份有限公司物资分公司在大理州祥云县火车站旁现有转运站(小湾物资转运站)及附属设施设备向社会公开招租,具体招租事项公告如下:

一、招租标的及期限:小湾物资转运站站址内建筑物、专用线、地坪、起重设备等,期限为2024年5月至2026年12月。

二、招租底价:人民币720万元(暂按照32个月计算)。招租底价不含铁路代运营代维护费用及专用线租用费,该项费用由承租人另行支付给

招人。

三、招租文件获取、响应文件及保证金递交时间:自本公告发布之日起至2024年3月23日10时止。

四、报名地址:云南省昆明市官渡区世纪城中路1号华能澜沧江水电股份有限公司。

五、联系人及电话:
李晓伟 18708837007

华能澜沧江水电股份有限公司物资分公司
2024年3月20日

建行大理分行启动“3·15金融消费者权益日”教育宣传活动



建行大理分行积极落实监管要求,主动维护消费者权益,全面启动“3·15金融消费者权益日”教育宣传活动,从源头入手,切实提升消费者金融素养及风险防范意识,通过深度聚焦金融消费者合法权益,营造健康有序和谐发展的金融环境,为金融消费者提供有温度的服务。

州分行及下辖21个支行分别开展“走进农村、走进社区、走进校园、走进企业、走进商圈”教育宣传活动。

走进农村,助力乡村振兴。到农村集市,结合村民金融知识的薄弱环节进行宣教,通过以案说险告知大家切勿出租银行卡,加大对金融消费者财产安全权、知情权、自主选择权、公平交易权、依法求偿权、受教育权、受尊重权、信息安全权等8项基本权利的普及力度。

走进社区,护航幸福生活。聚焦

投资误区、金融诈骗等内容,及时进行以案说险、风险提示,提醒消费者在购买金融产品或办理贷款时,认真阅读合同,了解权利义务,审慎对待合同签署、风险评估等重要环节,增强风险防范意识,树立理性消费观念。

走进校园,助力学生成长。运用数字化宣传教育利器“消保分会场”开展互动,吸引学生参与线上消费者权益保护知识答题,在游戏的过程中学习金融知识。建行宣传员还通过专题讲座的形式,详细为学生们讲解如何防范电信诈骗网络诈骗,如何防范不法校园贷,不参与刷单等骗局。

走进企业,暖心送金融服务。倡导诚实守信文化,通过向企业员工发放宣传折页,以案讲解的方式向在场人员分享如何防范电信诈骗网络诈骗、跨境赌博、钓鱼网站、如何保护自己的账户、信用卡、身份证件等重要信息;从贴近代

发企业金融需求的基础知识入手,重点围绕“普及货币知识,防范假币诈骗”进行宣传;结合近几年频繁发生的案例,讲解如何防范利用账户年检进行诈骗,如何防范冒充公检法、冒充特定部门工作人员、冒充贸易伙伴进行的诈骗等。

走进商圈,提振经商信心。用通俗易懂的语言讲解金融消费者8项基本权利、防诈骗手册等基础金融知识。普及借记卡、手机银行的使用方法。通过讲述身边的典型案例,提醒大家保护好个人信息,切勿随意泄露。详细讲解了电信诈骗的常见套路,教大家一起熟记防诈骗小口诀。

建行大理分行通过开展“3·15金融消费者权益日”教育宣传活动,培养老百姓的风险防范意识,切实提升社会公众金融素养,有效防范化解金融风险,营造和谐健康金融环境。

[杨莉]

